

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

*на соискание ученой степени кандидата экономических наук
Соколовой Ольги Геннадьевны на тему «Формирование модели
управления логистической системой горнодобывающего предприятия – фокусной
компании цепи поставок» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (логистика)*

В современных российских условиях для большинства предприятий остро встает вопрос повышения конкурентоспособности и эффективности функционирования. Как показывает отечественный и зарубежный опыт, внедрение логистических моделей управления напрямую связано с оптимизацией управления логистическими бизнес-процессами, возможностью сокращения логистических затрат, снижением уровня запасов.

Тема диссертационного исследования Соколовой О.Г., целью которого является развитие теоретико-методических положений формирования модели управления логистической системой горнодобывающего предприятия, направленной на повышение эффективности его функционирования, является актуальной, и вносит вклад в решение научной проблемы в области формирования модели управления логистической системой, применительно к горнодобывающим предприятиям.

Проведенные Соколовой О.Г. исследования представляются значимыми как в теоретическом, так и в практическом отношении. В теоретическом плане значимость диссертационной работы заключается в обобщении и систематизации научных представлений раскрывающих сущность понятий «логистическая система», «цепь поставок» с учетом специфики горнодобывающих предприятий, в развитии научно-методического обеспечения логистики в вопросах формирования моделей управления логистической системой предприятия; приращении логистических знаний, способствующих расширению концептуального представления о логистическом управлении в организации. Практическая значимость заключается в возможности использования предложенного методического инструментария для оценки эффективности управления логистической системой горнодобывающего предприятия и разработки стратегии его развития.

Сформулированные в автореферате пункты научной новизны отличаются достоверностью, научной новизной, показывают глубокую проработку поставленных целью диссертационного исследования задач и связаны с развитием концепций логистики и управления цепями поставок.

В качестве наиболее существенного результата исследования, обладающего научной новизной, на наш взгляд, следует отметить разработку модели управления логистической системой предприятия – фокусной компании цепи поставок, позволяющей учитывать особенности функционирования горнодобывающего предприятия, являющейся инструментом повышения его конкурентоспособности. Значительный научный и практический интерес представляют рекомендации по синхронизации потоковых процессов и оптимизации величины запасов во всех звеньях логистической системы горнодобывающего предприятия.

Несмотря на общую положительную оценку проведенного исследования, необходимо отметить наличие некоторых положений дискуссионного характера, требующих пояснения соискателя.

На стр. 17 автореферата автор отмечает: «...использование предлагаемой методики обеспечивает оптимальный уровень величины готовых к выемке запасов, запасов незавершенного производства, руды и готовой продукции...». Однако сам текст автореферата не раскрывает методику определения величины данных видов запасов.

На стр. 20 автореферата, в таблице 3 представлены показатели, характеризующие свойства логистической системы, но при этом не показаны критерии их оценки (числовые границы применения), что усложняет, на наш взгляд их практическое использование.

Из текста автореферата также не понятно, проводилась ли в рамках диссертационного исследования оценка ущерба от простоев оборудования, несвоевременности подачи автотранспорта, затрат на увеличение пропускной способности канала обслуживания и как это повлияло в целом на основные показатели деятельности, каков экономический эффект от оптимизации?

Однако данные замечания не снижают в целом актуальности работы, высокой значимости данного исследования и общей положительной оценки.

В целом автореферат диссертации Соколовой Ольги Геннадьевны позволяет заключить, что работа выполнена на актуальную тему, имеет научную новизну, отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Руководитель департамента
логистики и управления цепями поставок
Санкт-Петербургского филиала
ФГАУ ВО «Национальный исследовательский университет
«Высшая школа экономики»,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор технических наук,
профессор


Лукинский Валерий Сергеевич

Почтовый адрес: 194100, Санкт-Петербург, ул. Кантемировская, д. 3, корп. 1, лит. А.

Тел. (812) 644-59-11, доб. 61517, e-mail: vslukinskiy@hse.ru

Подпись руки  удостоверяю.



24.10.2016.